

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
 Адрес редакции:
 Первоуральск,
 ул. П. Интернац., 53
ТЕЛЕФОНЫ:
 Секретарь) . . . 50
 Отделы) . . . 1-25
 Редактор) . . . 76
 Контра) . . . 76
Год издания V
 Рукописи не
 возвращаются

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

Свердловск
 Ул. К. Либкнехта, № 49,
 Облпартархив.

УСЛОВИЯ ПОДПИСК:
 На год 14 р. 10 к.
 На 6 м. 7 р. 40 к.
 На 3 м. 3 р. 60 к.
 На 1 м. 1 р. 20 к.
 Подписка принимается органами Союспечати и письменно
 Объявления принимаются конторой газеты

Под знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И РАЙПРОФСОВЕТА

№ 30 (1277) 6 февраля 1936 года Цена номера 5 коп.

ХОЧЕТСЯ РАБОТАТЬ И ЖИТЬ

Родился я на Старо-Уткинском заводе. Мой отец — рабочий этого завода. Семья была пять человек, а работал только один отец, который зарабатывал мало. В 1929 году отец умер. Мне в те время было 17 лет. Семья перешла на мое обеспечение, так как я был самый старший. Жить стало очень плохо. Я пошел на Старо-Уткинский завод. Проработав два года, я переехал на работу в Чусовской завод. На Чусовском заводе работал слесарем и получал 140 рублей. В 1934 году приехал на Динасовый завод, где поступил в вечной цех чернорабочим. Работал на подовке сырца. Быстро освоил дело садки. Сменный инженер Запесковский меня перевел на самостоятельную садку. В первое время работы садчик я зарабатывал не больше 100 рублей в месяц. Потом я начал изучать приемы и технику садки. Значительно повысилась производительность труда. Я начал садить до 27 тонн за смену, вместо бывшей тогда нормы 16 тонн. При развешивании стальных движения вместо 21 тонны по норме я стал садить сразу по 21 тонне. Такой производительности я добился за счет уплотнения рабочего времени, путем правильной расстановки ра-

бочих в бригаде, путем развернутого фронта работ. С повышением производительности труда, повысилась и моя заработная плата. Если в ноябре я заработал 437 рублей, то в декабре 554 рубля. Если сравнить, как я жил в 1933 году с тем как живу сейчас, то становится самому удивительно. В то время у меня не хватало зарплаты даже на черный хлеб, не говоря уже о мясе, молоке и других жирах. Теперь я вволю убедился в справедливости слов тов. Сталина «жить стало лучше, жить стало веселее». В настоящее время партия и правительство создали все условия к тому, чтоб рабочий класс рос как в культурном отношении, так и в техническом. Созданы такие условия, что действительно хочется работать и жить. Меня до глубины сердца тронула телеграмма ЦК и Обкома партии о плохой работе завода. Эта телеграмма является для нас большим упрямом. Сделаю все, чтобы в стальной пятидневку дать 1200 тонн готовой продукции. На своем примере воспитать новые кадры стальных цех высокой производительности труда. Садчик-сталковец Динавода — ШИЛКОВ.

Люди сталинской эпохи

Не так давно в газете «Под знаменем Ленина» было напечатано, что стальной цех Гологорки тт. **Банних, Кунчинову, Привалову, Ваганову** присвоено звание высших мастеров бурного молотка. Ниже мы печатаем статью инженера Гологорки Курелюна В. А. о том, кто может быть мастером бурного молотка. Что значит быть высшим мастером бурного пневматического молотка? Какие условия нужны для этого? Знать на «отлично» свой молоток и в течение месяца выполнять объем работ не менее двух норм выработки при соблюдении всех требований качества работы и техники безопасности. Мастером может быть тот бурный, который работает на своем молотке без лишних напряжений и усилий, только отточившим вниманием дела, знанием всех особенностей ручной породы. Мастер должен быть высоко сознательным не только на работе в своем цехе, но и в быту и общественной жизни. Я наблюдал такой случай: мастер пневматического молотка Кунчиков проходил мимо грузчика, у которого получалась неполадка в

работе. Кунчиков, ни слова не говоря, помог грузчику, а потом указал как нужно устранить эти неполадки. Это красноречиво говорит, что мастер не только мастерски владеет вверенной ему машиной, но и боится о своем производстве, помогает тем, кто отстает. Он боится за выполнение государственного задания. Чтобы быть мастером молотка, нужно обязательно выполнять две нормы выработки в течение 2-х месяцев подряд. Нарушив это, он лишается высокого звания мастера. Мастера ежемесячно получают дополнительно 100 рублей. Присвоение звания мастера утверждается приказом по тресту и Главком. Заслужили ли этого звания Банних, Кунчиков, Привалов, Ваганов? Бесспорно. Они были первыми зачинщиками стальных методов работы на Гологорке. Это новое право возмужало не одним из, но и весь рудник. Мастер молотка — тип нового человека, нового социалистического общества — сталинской эпохи. Техрук — инженер Курелюн В. А.

ПОБЕДА ВОСТОКОСТРОЕВЦЕВ

Вчера рабочие монтажного участка Востокостроения успешно закончили первую пятидневку стахановской декады. Выполнение плана пяти стахановских дней по участку выразилось в 188 проц. Рекордные показатели дали: кузнец **Стахов**, работающий на ковке гаек и болтов — 252 проц, кузнец **Немытов** на той же работе дал выполнение плана — 314 проц. Слесарь **Суходлец** на резке гаек дал 198 проц. Слесаря бригады **Ивнова** по сборке котла «Шухова» дали 172 проц. Бригада **Сергеева** дала 143 проц. Прораб — Дунаев. Техник — Назуин.

РЕКОРД БУДИЛКИНА

Лучший сталковец цеха хромового ангидрида (Хромпиковый завод № 1) т. **Будилин** на днях за 6 часов работы дал 675 кг. товара, или 875 проц. нормы, установив тем самым новый рекорд производительности в цехе. За сталковскую декаду весь цех дал также рекордную выработку. Если максимальная месячная производительность до января составляла 54,6 тонн, то только за декаду цех дал больше 27 тонн, т. е. половину месячной январской производительности. В. А.

Не быть американскими наблюдателями

Из выступления секретаря парткома Динаса Мисалова на сталковском заводском совещании) Телеграмма Центрального Комитета партии и Обкома законно предъявляет нам повышенные требования не только в количестве и качестве продукции, но также и в ее своевременной отгрузке. Это суровое предупреждение должно явиться для нас большевистским упрямом. Эти телеграммы должны явиться знаменем борьбы за перекрытие проектной мощности на каждом агрегате. На указание ЦК партии о недопустимом оставании нашего завода мы должны ответить новым мощным ростом рядов сталковцев, воспитанием их в свете решений декабрьского пленума ЦК партии. До сего времени мы работаем скачкообразно, не закрепляя по-

ложительных производственных результатов в системе работы. Это еще не вошло в стиль нашей работы. Больше всего замечается штурмовщина. Это объясняется тем, что многие инженеры не стали настоящими командирами сталковского движения. Наоборот, некоторые являлись «американскими наблюдателями» в цехе. В сталковском 1936 году завод должен и может дать черной металлургии не менее 120 тысяч тонн качественного динаса. Герсеров не ссержаемы. Партийная организация Динаса при оказываемой помощи со стороны райкома партии с этой почетной задачей безусловно справятся.

Под угрозой срыва

Стахановская декада на монтажном участке Востокостроения находится под угрозой срыва из-за непредставления

Трубетром карбита и кислорода для производства сварочных работ. Отсутствие карбита и кислорода вынуждает бригады монтажников простоять.

Прораб — Дунаев
 Техник — Назуин.

Учиться у Прутникова

Техник т. **Прутников** за короткий срок своей работы на лесозаготовке «Шайтанка» Первоуральского райлесхоза навел порядок. В лесосеках нет прежней дровесной завали, хвоща, древесины. Рабочие места содержатся в чистоте. Рабочие знают ежедневную выработанную норму и заработок. Прутников среди рабочих ведет массовую работу, обучает их технике дела. В результате многие бригады перевыполняют задания, дают рекорды. Бригада **Рахматулина** в 4 чел. дает до 263 проц. сменной нормы, звено **Исупова** — 257 проц. Надо добиться, чтобы все бригады были сталковскими, чтобы десятники Захаров и др. учились утехнику Прутникова. Курочин А.

От редакции: нач. отдела снабжения тов. Гемонов по телефону нашему сотруднику сообщил, что карбит и кислород будет по позавчера 7 февраля.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОЙ АССР И КОМАНДИРОВ БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОГО КАВПОЛКА

За перевыполнение государственного плана по животноводству и за успехи в области хозяйственного и культурного строительства — Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР 31-го января внес постановление о награждении **орденом Ленина** первого секретаря Бурят-Монгольского обкома ВКП(б) тов. **Ербанова М. Н.** и председателя СНК Бурят-Монгольской АССР **Доржиева Д. Д.** Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил также наградить колхозников и колхозниц, представителей трудовой интеллигенции, рабочих и работников совхозов, партийно-советских работников Бурят-Монгольской АССР и командиров Бурят-Монгольского красновластного кавалерийского полка — **орденами: Ленина** — 10 человек, **Красной звезды** — 1 чел. и **Знак почета** — 32 человека. Среди награжденных орде-

ном **Ленина: Бадмаев Бато Маргал** — председатель колхоза, **Эрдынкева Д.** — доярка, **Арнутова М. Н.** — доярка, **Санжиев Э. С.** — чабан колхоза и друг. Среди награжденных **орденом Трудового Красного знамени: Будаин Мунко** — председатель колхоза, **Осорова Д. О.** — доярка, **Намсареев Д. Ж.** — член колхоза и др. **Орденом Красной звезды** награжден **Балдынов И. В.** — старший лейтенант, слушатель Военной Академии им. Фрунзе, бывший помощник начальника штаба Бурят-Монгольского красновластного кавполка. Среди награжденных **орденом Знак почета: Намсареев Ж.** — председатель колхоза, **Сучнов И. И.** — конов колхоза, **Маринов Ф. И.** — председатель колхоза и др.

ПЕЧЬ РАБОТАЕТ НОРМАЛЬНО

Позавчера, в день ликвидации аварии, мастера стали Трубзавода выплавляли около 50 тонн стали. После того, как была ликвидирована авария, мартен снова начал набирать темпы. Вчера утром смена мастера **Терехина** дала плавку в 30 тонн стали. Смена мастера **Котельнинова** тоже произвела плавку в 30 тонн стали.

Подготовлю мастеров

Я имею пятилетний опыт работы фильтровщика. В истекшем году сдал гостехэкзамен на «отлично». Рабочие нашей смены и начальник вечного корпуса Химзавода тов. Павлов (с которыми я работаю) поручили мне провести семинар с фильтровщиками **Савельевым, Тихоновым, Амосовым и Алексеевым.** Фильтровщиков будут обучать в процессе работы. Научу их, как надо готовить рабочее ме-

сто, проверять забивку труб, определять крепость щелоков, делать промывку шлама, выдерживать температурный режим щелоков и шлама, следить за давлением вакуума. В этом мне помогает сменный инженер **Соколовский.** Теперь я уже сам подготовляю фильтровщиков. **Хасанов Нургаян.**

Бороться за 120 тысяч тонн динасового кирпича

Со слета стахановцев Динаса

Телеграммы Центрального комитета партии и Обкома об отставании Динасовского завода быстро облетели по заводу. Вечером 4 февраля в парткоме при участии зав. отдела печати Обкома партии тов. Лозова, секретаря райкома ВКП(б) т. Чернецова проведено совещание партийного актива, а вслед за этим состоялось совещание стахановцев. Около 500 рабочих-стахановцев присутствовало в клубе. С напряженным вниманием зал заслушал выступление представителя Обкома тов. Лозова и секретаря райкома тов. Чернецова. Совещание проходило под знаком ликвидации отставания в выполнении программы. В каждом выступлении чувствовалось искреннее желание превратить завод в один из передовых стахановских предприятий.

Среди рабочих снова проведено разъяснение о полученной телеграмме ЦК партии и Обкома. Рабочие берут на себя конкретные обязательства. В помольно-формовочном цехе, который оказался узким местом на заводе, ведется тщательная подготовка. Идет генеральная ревизия механизмов. При условии, если командный состав во главе с партийной организацией поведет решительную борьбу со всяким замаскированным саботажем, динасовцы выдержат экзамен на отлично. Иначе не может быть. Партийная организация боеспособная, сплоченная, опираясь на лучших стахановцев, она должна стахановское движение двинуть вперед и вглубь. Стахановские ряды на заводе еще далеко недостаточны. Эти ряды должны быть увеличены. При этом условии завод сумеет стать в передовые шеренги стахановских предприятий не только по району, но и по области.

КИСЕЛЕВ—стахановец

2-го строительного участка

Можем работать лучше

Нам второй строительный участок хотя и добились в производимую стахановскую декаду 147 проц., но это недостаточно. Мы могли бы достичь значительно больше, если бы технический отдел изготовлял технически грамотные эскизы. Понадобился эскиз на рытье канавы на одном из строительных объектов второй очереди завода. И что бы вы думали? Этот эскиз трижды переделывали. В итоге нам пришлось напрасно вырыть 38 кубометров земли. Стадо быть, в техническом отделе не овладели техникой, четким выполнением эскизов. Нам во многом лимитирует отдел подсобных предприятий. Зачастую он нам дает исключительно плохого качества пиломатериалы. Все это вместе взятое отражается на нашей высокой производительности. Я этот пример привел не к тому, чтобы спрятаться за него, а для того, чтоб мы все работали по стахановски. Здесь наш начальник участка тов. КАЦ дал обещание в последующей декаде выполнять производственную программу не меньше, чем на 200 проц. Я его поддерживаю и даю слово, что эта норма будет перекрыта. Мы хотим, чтобы мы получали не упрекающие телеграммы от нашего Центрального комитета партии и т. Кабакова, а такие телеграммы, которые получают стахановцы Довбасса.

ВЫВЕСТИ ЗАВОД В ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЛАСТИ

(Из выступления секретаря РК ВКП(б) т. ЧЕРНЕЦОВА)

По району разворачивается подготовка к стахановской пятнадцатидневке. Самое опасное по Динасу в смысле подготовки состоит в том, что к ней не подготовился хозяйственно командный состав. Отставание в подготовке нужно наверстать и добиться наивысших стахановских показателей. Центральный комитет партии, Обком и лично Иван Димитриевич Кабаков отмечают отставание завода по выполнению программы. Что значит сам факт послышки таких телеграмм? Это значит, что Динасовский завод имеет огромнейший вес во всесоюзном значении и лимитирует черную металлургию.

бы взять такой пример: в 3-й декаде января завод выполнил задание на 130 проц., а стахановцев по заводу насчитывается лишь 30 проц. Если погодевно все были бы стахановцами, работали бы честно, выжимали бы все из техники мы безусловно предали бы перед таким фактом, что завод в стахановском движении отстает.

Эта оценка для нас не похвальная. Надо ответить на телеграмму ЦК и Обкома партии большевистской стахановской развернутой работой. Эти телеграммы должны быть знаменем борьбы за рекордные и качественные показатели по Динасу. Среди техперсонала, к сожалению, есть люди, которые в стахановском движении работают фигурально выражаясь, по методу двойной бухгалтерии. На собраниях, совещаниях обещают работать по-стахановски, а за кулисами говорят — можем дать только 90 проц. Чего заслуживают эти „бухгалтеры“? Сознательно или несознательно они по существу являются саботажниками, а не проводниками нового этапа социализма — стахановского движения.

На Динасе, как и на других наших предприятиях, есть замечательные кадры, люди стахановцы, которые дают по 3—4 нормы, беда состоит в том, что таких норм пока еще не достигли все рабочие. Задача партийной, комсомольской и профсоюзной организацией состоит в том, чтобы широко разъяснить рабочим о телеграмме ЦК партии и Обкома партии.

Огромные возможности и резервы на заводе валяче. Хотя

Каждый рабочий должен понимать, осознать, что огнеупорная промышленность ни на одну копу не должна отставать от черной металлургии. Узким местом на заводе является помольно-формовочный цех. Чтобы раскочить это узкое место, совершенно правильно делает партийная организация, что направляет сюда лучших коммунистов. Они вместе с инженерами, лучшими стахановцами должны показать свое большевистское искусство в преодолении этого узкого места и вывести помольно-формовочный цех в один из передовых на заводе. Беру смелость заверить Обком партии и ЦК, что в самом ближайшем времени завод станет одним из передовых стахановских предприятий не области (аплодисменты).

МАМОНОВ—стахановец кварцитового карьера

На участке нет техруководства

Когда я услышал от представителя Обкома партии, что ЦК и Обком прислали специальную телеграмму, что наш завод отстает, это меня взволновало. Ужасно горю от этого. В этой оценке будет не по-стахановски. Наш карьер не выполняет программу. В чем дело? Почему мы отстаем? На нашем участке нет технического руководства. Мы руководители на карьере уже с полгода в глаза не видали. Все же, почему мы отстаем? Чем объяснить, что мы провалили пятнадцатку? Ответ прост. Мы к ней не подготовились. Мы ра-

ботаем при исключительно северном канате. Он рвется, из-за него выводим из строя коллиевские вагонетки. Нам каната нужно 400 метров, а его до сих пор нет. Плохо дело обстоит с подьемником. По сей день не сделали бандажей, клинья сработались. Мы изготовили чертеж, а его в техническом отделе потеряли. Если будет обращен настоящий инженерский взор на наш карьер, то мы, стахановцы, сумеем дать такую производительность которой еще не слышал Динас. Это мой искренний ответ на телеграмму ЦК и Обкома партии.

СКВОРЦОВА В.И.—сменный инженер помольно-

формовочного цеха

Программа в 120 тыс. тонн реальна

Хотя в нашем цехе имеется много простоев из-за неполадок в механизмах, но у нас имеется и много резервов, мы их не используем как следует. Зачастую наши механизмы ремонтируются отвлечительно. Нам на эту декаду нужно выработать строгий план, контролировать его выполнение.

Замечание тов. Кабакова, что завод может дать 120 тысяч вполне правильно. Эта программа вполне реальна и мы, стахановцы, ее не только выполним, но и перевыполним. Стоит только работать честно и добросовестно, словом, по стахановски.

КАЦ — начальник II строительного участка Диназавода

Дадим 200 проц. плана

Проведенная вторая стахановская пятнадцатка на строительном 2-го участка Динасовского завода дала прекрасные показатели. Строители Диназавода дали небывалые образцы работы. Общее задание по строительному участку выполнено на 140 проц. Такие бригады как бригада Шолохова, Демина и другие задания выполняли до 300 проц.

Сейчас строительный участок готовится к проведению стахановской декады. Мы от эксплуатационников не отстаем. Мы встретимся телеграммой ЦК и Обкома партии о неудовлетворительной работе завода. В ответ на телеграмму ЦК и Обкома партии строители взяли обязательство: по участку программу выполнить не менее как на 200 проц.

Экзамен динасовцев

(Из выступления зав. отделом печати Обкома партии тов. ЛОЗОВА)

Стахановское движение охватило всю социалистическую родину. Этот новый этап соревнования принес много успехов в нашей стране. Только что окончилось в области совещание по сельскому хозяйству. На этом совещании делегаты взяли обязательство и утронить урожай в нынешнем стахановском 1936 году. Черная металлургия в стахановском движении занимает первое место. Металлургия дает по 100—115 проц. выполнения программы. Сейчас черной металлургией ведется большая подготовка к стахановскому месячнику. Чтобы эта отрасль хозяйства — черная металлургия — не только работала равномерно, но и наверстывала бы темпы, ее нужно обеспечить огнеупором К сожалению, в этой отрасли промышленности мы имеем отставание.

Стахановское движение охватило всю социалистическую родину. Этот новый этап соревнования принес много успехов в нашей стране. Только что окончилось в области совещание по сельскому хозяйству. На этом совещании делегаты взяли обязательство и утронить урожай в нынешнем стахановском 1936 году. Черная металлургия в стахановском движении занимает первое место. Металлургия дает по 100—115 проц. выполнения программы. Сейчас черной металлургией ведется большая подготовка к стахановскому месячнику. Чтобы эта отрасль хозяйства — черная металлургия — не только работала равномерно, но и наверстывала бы темпы, ее нужно обеспечить огнеупором К сожалению, в этой отрасли промышленности мы имеем отставание.

Где кроется причина отставания Динасовского завода? Она состоит в том, что достигнув в одной пятнадцатке положительных показателей, люди самоуспокоились от успехов. Между тем, они следили из виду, что завод работает неравномерно, один день даст свыше 100 проц., а на следующий день понижает программу. Т. Кабаков сказал: завод оснащен первоклассной техникой, он может дать не менее 120 тысяч тонн.

братательстве.

Слабым местом является на заводе передача стахановского опыта. На заводе есть прекраснейшие стахановцы Скворцова, Шляков, Барышников и др. Их опыт нужно детально изучать, через печать, на бригадных собраниях. В изучении и передаче опыта должны помочь районная газета и заводская. К стахановцам нужно проявить самое чуткое, заботливое отношение. Некоторые товарищи отставание отнесают за счет нехватки электроэнергии. Безусловно, энергия играет большую роль в выполнении программы. Не энергия для многих стала ширмой, скрывая собственные недостатки. Сейчас районный комитет партии с вопросом электроэнергии урегулировал и он не является лимитирующим. Теперь дело зависит только от самих себя.

Надо поставить на высокую принципиальную высоту разъяснение значения телеграммы ЦК партии и Обкома с таким расчетом, чтобы каждый рабочий об этих документах знал. Надо повести жестокую борьбу с замаскированными саботажниками, чутко относиться к рабочим предложениям, быстро реагировать на них, помочь стахановцам в ко-

Нет никаких сомнений, что партийная организация, инженеры и техники возьмутся по настоящему, по-стахановски и завод займет передовое место. Каждый должен четко, по-большевистски осознать, что он держит ответственнейший экзамен в выполнении указаний ЦК партии и Обкома в ликвидации отставания по выполнению программы. Есть основание надеяться на безусловное выполнение годовой программы в 120 тысяч тонн. На те мы большевики и стахановцы.

Вторая сессия ВЦИК XVI созыва

Утреннее заседание 2 февраля

В 11 часов утра места за столом президиума занимают встреченные продолжительными аплодисментами т.т. Калинин, Сулимов, Киселев, Буденный и др.

Заседание открывает маршал Советского Союза С. М. Буденный, который предоставляет слово для доклада о контрольных цифрах народного хозяйства РСФСР на 1936 год председателю Госплана РСФСР тов. С. Б. Карп.

В обширном докладе тов. Карп характеризует перспективы дальнейшего расцвета народного хозяйства и культуры всех областей и республик федерации.

После перерыва открываются чтения по докладам т.т. Д. К. Сулимова и С. В. Карпа. Члены ВЦИК с трибуны сессии говорят о блестящих победах, одержан-

ных во всех уголках страны социализма и, одновременно, вскрывают недочеты, выявляют неудовлетворенные еще нужды своих районов. В речах выступающих отражена непоколебимая воля широчайших масс советской страны выполнить грандиозный план хозяйственного и культурного строительства 1936 г., отражена их преданность делу социализма и любимому вождю народов товарищу Сталину.

В прениях выступили: наркомвнуторг РСФСР тов. Химчун, председатель ЦК профсоюзов работников госучреждений тов. Котляр, председатель Актыбинского облисполкома (Кавказ) тов. Степанов, работница завода «Красный богатырь» тов. Фомина и председатель Карачаевского облисполкома тов. Курднийев.

Вечернее заседание 2 февраля

Вечернее заседание сессии ВЦИК 2 февраля открывает маршал Советского Союза тов. С. М. Буденный. Бурными аплодисментами встречается появление в президиуме М. И. Калинина.

Слово получает заведующий комсомольской шахты им. Косарева Алданских золотых приисков т. Васильев. Он рассказывает об огромных хозяйственных успехах и достижениях в области культурно бытового строительства Якутской АССР, в частности Алданского золотопромышленного района.

Затем выступили: председатель ЦК союза хлопчатобумажников Ивановской области тов. Кирьянова, нарком коммунального хозяйства тов. Комаров.

С большой речью выступает зам. наркома по просвещению РСФСР тов. Волин. Он резко критикует работу органов на-

родного образования и в частности Наркомпроса РСФСР.

Затем слово предоставляется председателю Северо-Кавказского крайисполкома т. Пивоварову.

— Мы заверяем товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Ворошилова и Сулимова, — говорит под горячие рукопожатия тов. Пивоваров, — что трудящиеся многонационального Северного Кавказа полностью одобряют мирную политику союзного правительства и готовы в случае необходимости грудью защищать свою социалистическую родину.

После перерыва на вечернем заседании сессии выступили также т.т. Н. К. Крупская, Струппе (председатель Ленинградского облисполкома), Самединов (председатель Совнаркома Крымской АССР), Толстов (педагог 25 й образцовой школы Октябрьского района Москвы).

О ПРИСВОЕНИИ ИМЕНИ т. КАГАНОВИЧА Л. М. ШАХТЕ № 9 ПРОКОПЬЕВСКОГО РУДНИКА (ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ)

Постановление ЦИК Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Удовлетворить просьбу горняков шахты № 9 Прокопьевского рудника (Западная Сибирь) и присвоить названной шахте имя тов. Кагановича Л. М.

Председатель ЦИК Союза ССР М. Калинин.

Секретарь ЦИК Союза ССР И. Анулов.

Москва, Кремль.
1 февраля 1936 г.

О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ Г. КАМЕНСКОГО ДНЕПРОПЕТРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В Г. ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК

Постановление ЦИК Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Удовлетворить просьбу днепропетровских и украинских организаций и переименовать город Каменское, Днепропетровской области УССР, в город Днепродзержинск.

Председатель ЦИК Союза ССР М. Калинин.

Секретарь ЦИК Союза ССР И. Анулов.

Москва, Кремль.
1 февраля 1936 г.

Новый рекорд Никиты Изотова

СТАЛИНО, 1 февраля. Приехавший в Горловку Никита Изотов сегодня утром спустился в шахту № 1. Проработав около 7 часов на участке № 10 (на-

чальник тов. Шульман), на горизонте «640», Изотов установил новый рекорд добычи угля. Он добыл 607 тонн угля — свыше трех новых норм.

Выполняем решение ЦК ВЛКСМ

После решения ЦК ВЛКСМ о проведении рейда «легкой кавалерии», комсомольская организация Новотрубного завода организовала 25 бригад «легкой кавалерии». В этих бригадах работают такие прекрасные стахановцы, как Плотников, Маклаков, Быков, В. Еребер и др. В связи с проверкой выполнения приказа управляющего трестом Востокосталь тов. Седанова по Новотрубному заводу комитет комсомола организовал дополнительные бригады «легкой кавалерии». Каваларисты механического цеха Шапкин, Быков, Качев и Васин при проверке инструментальной выявили, что по вине мастеров Мартемьянова и Павлова откованные 200 штук зубилов и клесместеров пошли в брак.

Бригады вскрыли ряд фактов, тормозящих развертывание стахановского движения в цехах.

В трубопрокатном цехе бригада «легкой кавалерии» вскрыла, что нач. вальцеточного отдела коммунист Викторский никакой подготовки к стахановской пятидневке не проводил, инструментальными токаря обеспечены не были. На одном из производственных совещаний Викторский пытался доказать, что работать по ста-

хановски надо исключительно за счет физического труда. Группа «легкой кавалерии» совместно с рабочими дала решительный отпор Викторскому. После этого работа в цехе значительно улучшилась.

В трубопрокатном цехе на прессе «Абрамсов» не было норм для проверки втулочно-гаечных труб. Только благодаря вмешательству «легкой кавалерии» нормы и расценки были даны.

В трубопрокатном цехе из-за отсутствия помещения систематически срывалась техника. «Легкая кавалерия» обеспечила цех помещением. Группа «ЛК» электроцеха в составе Дунаевой, Бурмаиной и Зольникова вскрыла контрреволюционную троцкистскую вылазку перебежчика Голештака, который вел агитацию против стахановского движения, проповедывал троцкизм среди рабочих. Приказом тов. Шмидта Голештак уволен с работы без права поступления на площадку. Нач. цеха Дудаку за потерю бдительности дан строгий выговор. Материал о контрреволюционной вылазке Голештака комитетом ВЛКСМ передан в НКВД.

Группа «ЛК» трубопрокатного цеха выявила, что компрессор не осматривался в течение шести

месяцев, что грозит остановкой цеха. По предложению группы начальник цеха дал распоряжение 6 февраля 1936 года компрессорную остановку и произвести осмотр и необходимый ремонт. Этим самым «легкая кавалерия» предупредила аварию.

В волоочильном цехе бригада «легкой кавалерии» проверила ход выполнения приказа тов. Седанова. Оказывается, сменных журналов в цехе нет, досок для объявлений под стеклом нет. В инструментальной грязи, окна выбиты, ящиков для мусора нет и мусор сыпается возле цеха. Обо всем этом доведено до сведения зам. нач. цеха и последний дал обязательство к 15 февраля все указания «легкой кавалерии» выполнить. Ряд безобразий вскрыты в волоочильном цехе. Начальник цеха т. Шкабатур дал обещание бригаде «легкой кавалерии», что все недостатки в цехе, указанные группой, в ближайшее время будут устранены. Бригада также выявила, что многим рабочим за два года не выдали спецодежды. По настоянию «легкой кавалерии» начальник цеха дал распоряжение о выдаче спецодежды 1-й смене рабочих.

Ямпольский.

Новые методы торговли

Новая мысль у начальника Трубостроевского орс'а тов. Кондакова возникла во время просмотра большой кипы заявок стахановцев, организованных в результате проводимой стахановской пятидневки.

На совещании работники орс'а признали вполне целесообразным введение в систему торговли новых методов обслуживания стахановцев и эти методы сразу же по получении новой партии товаров ввели в практическую работу.

После окончания смены на заводе лучшие продавцы магазинов, захватив с собой специально выделенный товар, выехали на квартиры стахановцев.

Таким обслуживанием потребителей работники орс'а завоевали себе большую симпатию стахановцев.

Новый метод наиболее удачен в практике работы магазинов по обслуживанию лучших людей завода. Этим путем устранена давка в магазинах и предоставлена возможность всей семье стахановца участвовать в подборе ассортимента нужного им товара, в зависимости от желаний и вкуса всех членов семьи.

Таким методом орс Трубострой за три дня реализовал мануфактуры около 6 тысяч метров, обслужив 400 чел. стахановцев.

Кроме того, этот метод дал возможность орс'у перевыполнить план товарооборота за январь на 107,9 проц. при плане в один миллион рублей.

Лучшими работниками в ведении нового метода советской торговли явились:

Тов. Рудина М. Б., выполнив план на 201 проц.

Тов. Гомзинов выполнил план на 163,9 проц., при чем магазин, которым заведует тов. Гомзинов, считался одним из плохих магазинов в выполнении плана товарооборота до стахановской пятидневки.

Хорошие показатели выполнения плана дали: т.т. Шнейдер—189,4 проц., Гришечкина—178 проц., Рахина—145,8 проц. и др. Всего по заявкам орс Трубострой на сегодня удовлетворил потребность стахановцев в товаре на 80 проц.

На днях в эре приходит большая партия нового товара в большом ассортименте и лучший товар будет реализован среди стахановцев новым методом — развозкой по квартирам методом, укоренившимся в практике товарооборота Трубостроевского орс'а

Г. Мурзич.

2-й шахматный турнир на Хромпике

Подготовкой к 1 му районному турниру является 2 й общеавтомобильный шахматный турнир, предварительными соревнованиями в котором было отмечено 38 человек, из них 8 рабочих-стахановцев механического цеха.

В общеавтомобильном турнире участвовало 14 лучших шахматистов цехов, в том числе 3 рабочих стахановца и 1 женщина (А. П. Беккер).

С 25 января по 2 февраля проведен подфинал этого турнира в 2 группах. В результате упорной борьбы в финальный турнир вышли: Казанский, Бюхин и Шапкин (завоуправление), Семеновых (завод № 1), Горшков (завод № 2), Черников и Звягин (центральная лаборатория), комсомолец-стахановец Елкин В (механический цех), Рогольский и Кроткий.

Финальный турнир начался 5 февраля.

Рогольский.

Бездушное отношение

Наша газета за 6 января сообщила в заметке «Пьяный фельдшер», что ветфельдшер Билимбаевского пункта Кадочников систематически пьянствует, берет за осмотр скота незаконные поборы.

Заметка эта была направлена в Горзо для принятия мер. Но, видите ли, Кадочников оказался «незаменимым». Горзо в течение месяца даже не сообщало о принимаемых ими мерах, тогда как поселковый совет, проверивший это дело, сообщил нам, что пленум Билимбаевского мессовета вынес постановление о немедлен-

ном снятии с работы ветфельдшера Кадочникова с привлечением его к уголовной ответственности.

В аппарате горсовета не жадают реагировать на сигналы печати и жалобы рабочих. В течение января по отделам горсовета было направлено для принятия мер 3 газетных заметки и 8 неопубликованных писем, в том числе горзупотругу чистеро.

Бездушному бюрократическому отношению к жалобам трудящихся должен быть предел.

Чистов.

Школы соревнуются

Слушатели и пропагандист комсомольской коопиткилы по изучению истории партии в механическом цехе Хромпика в целях лучшей усвоимости прорабатываемых материалов вызвали на себе соревнование школу пропагандиста Нурмухаметова.

В обязательствах слушателей есть, например, такие пункты, как: организовать между слуша-

телями соревнование на лучшее усвоение истории партии, иметь каждому конспект, приходить на занятия аккуратным и чистым, каждому иметь пособия и т. д.

Пропагандист школы тов. Кетин обязался 10-15 минут времени уделять для освещения текущей политики, пользоваться наглядными пособиями, диаграммами, графиками и т. д.

Короткие сигналы

Когда установят радио?

Завком хлебозавода месяц тому назад перевел деньги Первоуральскому радиоузелу для радиифицирования 5-ти квартир станаевцев, но радио до сих пор не установлено.

Не на чем обедать

В начальную школу площадки Трубетрой из столовой нарпита ежедневно привозят для школьников завтраки хорошего качества. Но администрация школы не выделила комнаты для столовой. Ребятам приходится обедать в классах на выданных тарелках.

Стефанович.

Оборудовать столовую

В столовой Н. Уткинского лесохимического завода имеется ряд недостатков. Хлеб студующимся подают без веса, бывает, что вместо 100 гр. дают 65-75 гр., а деньги берут за 100 гр. Макароны подают отваренные в воде и без масла. Булочки пирожки мясной, а принесут капустный.

Буфетчица малограмотная, путает бирки и подает не то, что нужно студующимся.

В столовой нет вешалки, где бы можно было повешать пальто.

Бернацких, Пьяннов.

Первоуральцы — победители

1 февраля команда гор. Первоуральска играла в хоккей с командой Асбеста. Игра закончилась победой Первоуральска со счетом 9:0. Игра 2-й сборной г. Первоуральска с 1-й командой г. Ревды окончилась счетом 4:2 в пользу Первоуральска. Вторая сборная Первоуральска показала себя весьма сильным противником для команды г. Ревды.

Ф. Котов.

Новые магазины

По улице III-го Интернационала открыт новый магазин Свердловторга № 10. В магазине имеется большой выбор канцелярских принадлежностей и детских игрушек.

Вслед за письмом

Река загрязняется

Горздравотдел Свердловский на замочку "Река загрязняется" (помещена в газете № 21) отвечает, что в дальнейшем спуск фенольных вод с Динаса в Чусовую прекращен.

4 февраля 1936 г.

Table with columns: Metall (План), Трубы, Огнеупоры, Динас. Rows: Мартон, Горючий, Холодный, Билимбай, Трубы, Кершач, Динас (400 кв., 225,5, 200).

А все ли благополучно?

Очень хорошо, если многотражные газеты показывают на страницах опыт станаевской работы, передают его на другие, наиболее отстающие участки. Но не всегда бывает так. Редактор многотражки "Пролетарий Хромника" тов. Бурбулис не выступил в своей газете с показом опыта станаевской работы, лучшего рабочего, бригады, цеха.

Вместо подобной деловой статьи об опыте станаевцев на передовом месте в газете за 4 февраля помещена самоуспокаивающая статья Логина "Итоги станаевской декады". Судя по этому выступлению в "Пролетарии Хромника", можно себе сказать: на Хромниковом заводе станаевская декада прошла как нельзя лучше. А поэто-

му — можно почивать на лаврах.

Но так ли гладко прошла декада в действительности? Сомневаясь в этом, мы обратились к фактам. И что же? Сомнения наши оправдались. 27-го января из за поломки вала в смене Ободенцева (печной цех) печи простояли 10 часов. Бихроматный цех из за недостатка пара значительно перевыполнил показатели. Отвратительно работал во время декады энергоцех. Из за недостатка арматуры не был своевременно включен котел № 5.

И все эти возмутительные факты срыва станаевской декады несколько не потрясли тов. Бурбулиса. Вместо того, чтобы вскрыть причины этого срыва и своевременно ликвидировать их, он ограничился успокоительной нотой — на заводе все благополучно.

К. В.

Беспорядки в столовой

В столовой № 5 Трубетрой часто сменяются заведующие и зав. производством за ряд безобразий, но положение на сегодняшний день остается прежним.

Недавно заведующим столовой привали Макаеву, ранее работавшую в Ревдинском отделении Нарпита, но она уже начинает наводить свои порядки. Снала с работы буфетчицу Каланину, а вместо нее привала свою знакомую, растратчицу Стенну А.

Повар школьного питания Власова Н. и официантка Бердюжева А. нарушают дисциплину, устраивая ссоры, слетки, склоки, издеваются над вновь принятыми работницами.

Комсомолки Власова и Бердюжева комсомольские собрания и пленум Нарпита не посещают. Занимаются пьянством вместе с зав. производством Ципкиным.

Администрация Нарпита знает все эти безобразия, но мер к этим людям не принимает, а, наоборот, встает в их защиту.

В столовой нет для сотрудников спецодежды и работницы ходят в столовой без халатов.

Все эти вышеперечисленные безобразия мешают развертыванию станаевского метода работы в системе Нарпита.

В. Д.

Прогрессивная оплата труда лесорубов

На заседании начальников цехов леспромхоза, состоявшемся 5-го февраля, решено ввести прогрессивную оплату труда лесорубов с февраля 1936 года — впервые за существование Билимбаевского леспромхоза.

Тов. Шмидт забыл о существовании станаевцев, живущих в новом поселке.

Г.

800 обедов в день

Благодаря умелому руководству вновь поступившего повара Мелкозеровой детским питанием на Динасе охвачено 90 проц. школьников. В столовой ежедневно выпускают 800-900 блюд детских обедов, тогда как в декабре месяце выпускалось 50-60 блюд.

Стефанович.

ЗА РУБЕЖОМ

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

Бои на северном фронте

По сообщению абиссинского командования, абиссинские войска одержали на северном фронте победу в крупнейшем с момента начала итало-абиссинской войны сражении. Сражение это закончилось вчера.

Указывается, что колонна генерала Диаманти, включая фашистскую бригаду "28 октября", уничтожена. Абиссинские власти заявляют, что абиссинскими войсками взяты в плен сотни итальянцев и захвачено много орудий, пулеметов, винтовок, снаряжения и мунд.

Корреспондент «Дейли телеграф» сообщает из Аддис-Абебы, что абиссинские войска на южном фронте, получив подкрепления, приостановили продвижение итальянских войск в районе Уадара и готовятся к контратакам. Из Харара сообщают, что на этой неделе из итальянской армии дезертировало свыше 300 сомалийцев. Они перешли на сторону абиссинских войск с оружием и снаряжением.

«Ньюс кроникл» пишет, что Муссолини приказал произвести бомбардировку Аддис-Абебы.

Новая провокация

ТОКИО, 2 февраля. По сведениям, полученным "авторитетными источниками", — пишет мурденский корреспондент агентства Демпо Цусия, — советское правительство, "намекая вторжение в Тибет, решило в ближайшем будущем направить сюда хорошо снабженную экспедицию с целью участия правительства внешней Монголии в этой экспедиции. Сталин предложил миссии внешнемонгольского правительства, находившейся недавно в Москве, создать соответствующую группу".

ГИБЕЛЬ 205 ГОРНЯКОВ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 31 января. По сообщению из Индии, на угольных шахтах в Лойабаде, в провинции

Бихар, произошел пожар. Погибли 200 индийских горняков и 5 горняков-европейцев.

ЗАБЫТЫЙ ПОСЕЛОК

Внимание начальника Трубетрой было привлечено к строительству нового поселка рабочих Трубетрой. Это внимание тов. Шмидта выразилось только в форме проведения единственного собрания индивидуальных строителей, на котором т. Шмидт обещал всемерную помощь и содействие в предстоящих трудностях стройки.

Новый поселок начал строиться. Прошло шесть месяцев и сейчас на бывшем пустыре вдоль реки Ельничной выросли ряды красивых домиков. Много затрачено энергии, сил строители — жители нового поселка, обогатив разрешенные жилищных затруднений Трубетрой.

В процессе работы строители обещанного внимания от т. Шмидта не получали. Стройматериал доставали с трудом, благодаря только своей изворотливости.

За шесть месяцев никто из руководителей Трубетрой не поинтересовался ростом нового поселка и вряд ли кто из них в своем воображении представляет действительную картину нового населенного пункта, именуемого поселком "Октябрьский".

В результате невнимания поселок "Октябрьский" вырос и развивается стихийно. Поселок погружен в темноту. С самого основания и на протяжении 4-5 месяцев новые жилища сияют с корявыми коптилками, довлеющая только взглядом на ближайшую электрическую лампочку в 200-метровой дистанции от них. Но из-за косности руководителей трубногиганта это короткое расстояние кажется им недосягаемым.

Тов. Шмидт забыл о существовании станаевцев, живущих в новом поселке.

Г.

На кого опирается кабинет Сарро

Нарин. 1 февраля. Вчерашнее голосование в палате — 361 голос за правительство, 165 против и 65 воздержавшихся — показало, что кабинет Сарро имеет поддержку левых групп палаты и около одной трети правых групп.

Как уже сообщалось, коммунисты воздержались от голосования. Комфракция огласила вчера декларацию, в которой выдвигает основной лозунг: "Фашисты — вот враг", указывая, что главная задача — дать отпор фашистским силам, ведущим атаку на правительство и требующим возвращения Лавалля. Коммунисты ждут от правительства немедленного роспуска фашистских лиг и изменения внешней политики, в частности немедленной ратификации франко-советского пакта, которая сознательно откладывалась до сих пор.

В конце заседания председатель Бунсон выступил с сообщением, что правительство просит палату перенести на 11 февраля (а не на 4-е, как сообщалось ранее) обсуждение франко-советского пакта. Это предложение было принято палатой.

По району

Прекрасный репертуар

За последнее время клуб имени Ленина значительно улучшил репертуар художественных кинофильмов.

В текущем месяце в клубе будут демонстрироваться такие картины, как "Новая родина", "Сомрачная погибшего корабля", "Три песни о Ленине" и др.

Большой ассортимент товаров

В ОРС Трубетрой на днях прибывает большой ассортимент товаров: хорошая кожанная обувь, индивидуального пошива, прорезиненные плащи, костюмы, белье, большая партия галосов, шелк, швейкот, лощатка и прочее.

Ожидаются акционы, апельсины. Большинство товара прибывает по заявкам станаевцев.

СТАХАНОВКИ ПОКУПАЮТ ШЕЛК

Работница-станаевка хлебозавода тов. Клецигина недавно купила шелку себе на платье и дочери хорошее пальто.

На 100 тысяч рублей промтоваров

В станаевскую пятидневку Динасовый ОРС, соревнуясь с хромпиковым ОРС'ом, выполнил план товароборота пятидневки на 110,6 проц.

К предстоящей станаевской декаде (7-17 февраля) ОРС Динасов намечает дополнительно завезти продуктов и промтовар на 100 тысяч рублей. На 30 тысяч рублей уже товар получен.

ДВА СЫНА

Прошло восемь месяцев стех первая родилась два сына у т. Стефановича (работник Нарпита) — Боря и Сережа.

При выработке улоде родителей за детьми и при помощи консультации они хорошо растут. Вес одного ребенка составляет уже 8 кг.

Консультация Первоуральского врачебного участка возбуждает ходатайство перед Обладравотделом об оказании материальной помощи родителям на воспитание двойников.

ЗАЯВКИ СТАХАНОВЦЕВ

В Первоуральское отделение Свердловторга ежедневно от станаевцев поступают заявки на равные виды товаров. Станаевец Билимбаев Теплоухов А. заказал жаржаскую кровать с пружинным матрацем. Станаевец Кормильцев — велосипед Московского автозавода и ряд др. товаров.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Мальчик попал под машину

4 февраля вечером по шоссе-кой дороге из Первоуральска шла автомашина Первоуральского Свердловторга под управлением шофера Галицких И. Ф. С горю около водокачки катались на санках два мальчика. Они не успели пересечь дорогу, как один из них — Дальбов А. попал под машину. Дальбов находится в больнице.

Зам. редактора ПЕНКИН.

Table with columns: КЛУБ, ЛЕНИНА, Сегодня и завтра звук, худ. фильм. "НОВАЯ РОДИНА" Нач.: 6-го — 2, 5, 7, 9 ч. 7-го — 8, 2, 7, 9 ч.